

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

23  
АВГУСТА  
1934 г.  
№ 93  
(543)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

## ЗА ПЕРВЕНСТВО В КОНКУРСЕ ПО ФИНРАБОТЕ

План мобилизации средств по району на 20 августа выполнен всего на 35,8 процента, по обязательным платежам на 45,3 проц. и добровольным на 29,2 проц. Наличные провай в конкурсе по финработе.

Некоторые сельсоветы широко развернув массовую работу вокруг конкурсов, добились блестящих показателей в работе—это Б-Ямский сельсовет выполнивший план на 62 проц., Поломошнинский на 55 проц. и другие.

Но большинство с/з включились в конкурс только формально, подменили деловую работу вокруг конкурса парадной шумихой, голый трескотней, вместо повседневной массовой работы, работают рывками, наскоком. Например, в Ботьевском сельсовете (пред. Хлопков) налетом проведено одно совещание фактива в колхозе „Красный луч“ и считают они, что у них развита массовая работа. Между тем, до 12 августа планы не доводились до колхозов, бригад, десятидворов. Ни один фактивист не имел плана на свой участок. Результатом этого на 15 августа план мобилизации средств был выполнен на 8 проц. В Вотинском, Иткаринском, Северском сельсоветах пошумели сначала квартала, на этом и успокоились, массовой работы не было. В Ботьевском сельсовете план выполнен от 5 до 17 проц. Моховский, Дубровский сельсоветы в прошлом одни из передовых по мобилизации средств, завоевавшие успехами, ослабив работу, скатились в этом квартале на повороте место в районе.

Показатели по добровольным платежам: по займу выполнено 30 проц., чай-потребкооперации 10 проц. и т. д. еще раз говорят о том, что в большинстве сельсоветов формально проводят конкурсы по финработе, забывая о том, что задача стоит выполнять финансы полностью по всем платежам.

Попыткам отделаться формально, заниматься трескотней вместо деловой работы по конкурсу, самоупокоившись, заваясству надо дать сокрушительный отпор.

Наш район, стоявший в прошлом на одном из передовых мест в крае должен и в этом квартале быть передовым и завоевать первенство в конкурсе. Для этого есть все возможности. В эту декаду до 1 сентября надо сделать решительный перелом в работе по мобилизации средств. Сельсоветы, первичные парторганизации, комсомольские организации, фактивы, лучшие ударники колхозов, активисты должны широко развернуть массовую работу, мобилизовать всех колхозников и трудящихся единоличников на выполнение этой задачи. Большую роль должны сыграть в деле выполнения плана и стенные колхозные, бригадные газеты, повсеместно вывешивая на живых фактах выполнение плана, хорошие образцы работы, бичуя со всей жестокостью срывщиков этого важнейшего участка работы.

При всех усилиях сплоченности, задача—выполнить досрочно план третьего квартала по всем платежам должна быть разрешена. Первенство в конкурсе по финработе должно быть за нами.

## Над Черепановым „не каплет“

На Яшкинский ссыльный пункт заготовлено ежедневно прибывают десятки подвоз с хлебом нового урожая. Скоро на пункт пойдет непрерывный огромный хлебный поток.

Однако уже первые дни хлеба приемы показывают безобразную неподготовленность пункта к четкой и бесперебойной приемке и сохранению хлеба. В большинстве складов от недоброкачественного ремонта крыши протекают, что создает прямую угрозу порчи государственного хлеба. Ремонтом крыш никто не занимается.

Технический аппарат пункта также не подготовлен. С первых дней работы начинается путаница, обсчеты и т. д. По квитанции № 199107 от 11 августа принятая рожь оплачена по цене 4 руб. за цент, в то время, как полагается эту рожь оплатить по 4 руб. 5 коп. Наличные обсчет хлебопоставщиков.

14 августа по квитанции № 199156 переплачено колхозу за сданный хлеб по 15 коп. на каждый цент

нер. Таких фактов очень много. Характерно то, что заведующий пунктом Черепанов не находит в такой безобразной работе пункта ничего особенного. Он объясняет это, как неизбежные неполадки первых дней хлебопоставок. В отпущенные дырявые крыш, Черепанов заявляет: „Успеем, отремонтируем — над нами не каплет“

Из рук вон плохо на пункте организована противопожарная охрана. На 4 огромных склада имеется одно ведро и одна проржавленная машина. На территории складов валяется масса мусора и стружек.

Пока есть еще время, надо немедленно выправить положение на пункте. Надо решительно ударить по самоуспокоенности руководителей пункта во главе с заведующим Черепановым.

Комсомольский пост газеты „Сталинский путь“: Филиппов, Смильгин

## УБОРКА и хлебопоставки—РЕШАЮЩИЙ ЭТАП СОРЕВНОВАНИЯ ПОЛЕВЫХ БРИГАД

### Ход соревнования районов на 15 августа

Томский район. Сжато по району 29,2 проц. В том числе колхозами сжато 28,3 проц., связано к сжато 98,7 проц., заскоровано к сжато 4,9 проц., обмолочено к сжато 0,4 проц.  
Тайгинский район. Сжато по району 20 проц. В том числе колхозами сжато 20,4 проц., связано к сжато 93,7 проц., заскоровано к сжато 12,5 проц., обмолочено к сжато 11,7 проц.  
По краевой сводке на 15 августа по ходу косовицы Томский район стоит на первом месте в крае. Тайгинский — на шестом.

Дневник соревнования на уборке и хлебопоставке

### Борьба с потерями—главное

После проверки договора соревнования с Ботьевским сельсоветом колхозы Дубровского сельсовета еще более улучшили работу по борьбе с потерями зерна.

В колхозах теперь существует закон: ни одна машина не может выйти на уборку без граблей, ни одна везальница без ручных граблей. Грабли в машинах приделаны размером 1,5 метра с деревянными зубьями на расстоянии 4 см друг от друга. Кроме того колосья подгребаются кожными граблями, которые ведем за машиной пускаются вдоль и поперек поля.

Коренным образом улучшилась охрана урожая. Сигнал газеты

„Сталинский путь“ о потере бдительности в колхозе „Новый путь“ проработан во всех бригадах. Организованы договорные посты из молодежи, сооружены сторожевые вышки.

За качеством работы тщательно следят колхозные инспектора. Особенно хорошо работают по качеству инспектора Кравченко Семен (колхоз „Новый путь“) и Голыничкин Петр (Колхоз „8 марта“) они сами показывают пример ударной работы, систематически переучивают нормы выработки на уборке.

Хандешин Самойлович.

## Как мы боремся за первенство во всесоюзном соревновании

Письмо колхозников третьей бригады колхоза „12 лет РККА“ Красносельского сельсовета

В период весеннего сева наша бригада включилась во всесоюзное соревнование 10 тысяч бригадиров. Мы вступили на соревнование первой бригадой и завоевали ее быстрее и лучше остальных бригад не только нашего колхоза, но и по всему сельсовету.

Сейчас мы проводим уборку и хлебопоставки. Это — решающий этап соревнования. От результатов хлебоуборки зависит судьба всего урожая.

Приступив к уборке ржи с 4 августа, мы уже 10 августа закончи

ли косовицу. Сейчас мы приступили к уборке пшеницы. Государству сдали 27 центнеров. Через несколько дней сдачу ржи закончим.

На уроках прошлого года мы знаем, что успех борьбы с потерями и досрочное выполнение хлебопоставки зависит от того насколько мы сумеем быстро организовать не только косовицу хлебов, но и обмолот и скородование. Поэтому мы с первых дней уборки нагрузили молотилки и приступили к скородованию. В нашей бригаде имеются заранее подготовленные тщательно разчищенные токи для скора. Мы уже проводили несколько вечерозов по скородованию.

Колхозники чувствуют ответственность за быстрейшее проведение уборки без потерь. За весь период уборки в бригаде не было ни одного прогула, нормы выработки перевыполняются. Наша бригадная стенгазета вскрывает все недостатки в работе и показывает ход соревнования на уборке и хлебопоставке.

Хорошую работу по охране урожая в нашей бригаде отменил полкотот отдел, который вручил нам переходящий патефон, мы соорудили сторожевую вышку на полях. По охране хлебов хорошо работают у нас пионеры. Комсомольцы во главе с бригадиром Лытминым организовали вместе с молодежью ночные сторожевые посты.

Мы уверены, что уборку всех хлебов проведем обильно и досрочно выполним хлебопоставки государству. Мы предлагаем предложить договор соревнования с бригадой № 1 на весь период летних и осенних работ.

По поручению колхозников: Лытмины, Болехнина.

## Сводка

О хлебоуборке по Тайгинскому району на 20 августа 1934 года.

№ п/п	Сельсоветы	План	Сжато	проц. выпол
1	Поломошнинский	2603	778	29,8
2	Власковский	2678	728	27,1
3	Дубровский	1363	369	26,9
4	Ботьевский	1401	350	24,9
5	Вотинский	329	81	24,6
6	В-Яшкинский	1255	308	24,5
7	Колмогоровский	2568	615	23,9
8	Варезовский	2298	539	23,4
9	Пачинский	2809	646	22,9
10	Северский	2216	506	22,8
11	Пашковский	2439	552	22,6
12	Литвиновский	2558	563	22
13	Ораловский	545	116	21,1
14	Моховский	2659	555	21
15	Н-Тайменский	2970	614	20,5
16	Щамиловский	1523	387	20
17	Борисовский	484	93	19,2
18	Таловский	1391	258	18,3
19	Бородавский	344	57	16,5
20	Иткаринский	2162	333	15,4
21	Н-Романовский	3435	473	13,5
22	Красносельский	2814	642	12,6
23	Б-Ямский	2759	311	11,2
24	Яшкинский п.-с.	120	—	—
Итого по району		45750	9867	21,6

Райзо.

# Готовьтесь ко второму дню коня

Подготовка и проведение дня коня 5 августа в значительной части колхозов приковало внимание широкой колхозной и советской общественности к делу сохранения и воспроизводства конского поголовья. Районный штаб похода за крепкого, здорового коня отмечает особую заботу о лошадях в колхозах „Сила труда“, Н-Тайменского сельсовета, им. Яковлева Моховского сельсовета, „Правда“ Поломошнинского сельсовета и др.

Наряду с этим смотр коня вскрыл явно-кулацкие пренебрежительные отношения к коню в колхозах „14 лет октября“ Б-Ямского сельсовета, „Верный путь“ Поломошнинского сельсовета и „Красное притомье“ Иткаринского сельсовета. В этих колхозах не только каждый колхозник, но и руководите-

ли не проникли чувством глубокой ответственности за подвиг конского поголовья.

Штаб одобряет инициативу газеты «Сталинский путь» о проведении второго в районные дни коня в начале октября 1934 г.

Штаб предлагает всем руководителям колхозов, совхозов, кбпхозов, всем комсомольским и Осоавиахимовским организациям подготовку ко второму дню коня развернуть под углом проверки проведения в жизнь указаний комиссий по смотру и колхозников, данных 5 августа об уходе за конем под лозунгом оправдать звание передового района, занесенного за хорошую конную работу на красную доску края.

**Районный штаб похода за крепкого, здорового коня**

## Об аутах и трех погибших лошадях

Еще весной жена председателя колхоза „Красное притомье“ Иткаринского сельсовета Занцова Елена поехала в Тайгу по своим личным делам и проехала там 6 дней в то время, когда корма для лошадей было только на один сутки. На обратном пути лошадь от безжурности отощала и, не дойдя до Иткарин, пала.

Приблизительно в этот же период конюх Дичугин по своей халатности во время водопоя свалил одну лошадь с берега, второй также пала.

Недавно пастух Гашиха спутал

лошадь в поле, не предупредив конюхов. Лошадь попала в яму и погибла.

Все эти возмутительные факты предательского отношения к лошади творятся на глазах у Иткаринского сельсовета и парторганизации. Но они далеко не ушли от правителей колхоза и каждой подобный случай аккуратно оформляя актом, аэт тот кладут под сукно.

Нужны и районная прокуратура и не забывает в дери бюрокрайских канцелярий иткаринских руководителей?

В. С.

# В „отремонтированном“ свиноматке по колено воды

Наш колхоз им. 17 партсъезда Паучинского сельсовета имеет три крупных животноводческих фермы: молочно-товарную, овцеводческую и свиноводческую. Все условия для того, чтобы наши фермы в течение ближайших лет удвоили и утроили свое поголовье имеются.

Однако должной заботы руководители колхоза к животноводческому хозяйству еще не проявляют. О таком важном вопросе, как подготовка зимних помещений для скота правление колхоза еще и не разговаривает. А между тем, от этого зависит успех выхаживания свиноматок, сохранение молодняка и повышение продуктивности фермы.

В колхозе совершенно нет помещений для выхаживания мелкого крупного рогатого скота, свиноматок обеспечены только на половину, а для свиней совсем нет помещений. Времена до зимы остались немалыми, а правление о строительстве и не думает. Председатель колхоза СИЗЕВ и завхоз НАУМОВ рассуждают так: „Сейчас идет уборка, нам

животноводством заниматься некогда“.

Не лучше обстоит дело с ремонтными помещениями. Строительная бригада во главе с бригадиром КОЛЬЧУРИНЫМ так отремонтировала свиноматки, что они уже сейчас весь протекает, в свиноматке — по колено грязи и воды, стены не закончатены по халатности заведующего фермой КАДЕТОВА И., который не сумел высказать пакли.

Подсыпка и закрепление кормов пачки не производится. Более того. На фермах нет даже расчетов потребности кормов. Сектор животноводства РайЗО (РЕУТОВ) поручил составление кормового баланса зоотехнику Лугивину, но Лугивин этим вопросом не занимался. Отсутствие кормового баланса может привести к тому, что корма будут растратаны и скот останется на голодной ноге.

Подготовка к зиме в колхозе им. 17 партсъезда плушет серьезные опасения. Нужны срочные меры. Яйцев (техник животн.)

## МНОГО ЕЩЕ НАДО РАБОТАТЬ

Письмо конюха колхоза „Кр. гвардия“ Поломошнинского с-с. Домова А.

Смотр лошадей, проходивший 5 августа в нашем колхозе доказал, что нам еще много надо работать над улучшением конского поголовья.

Я обвиняю себя ударникам и обязуюсь сохранить весь молодняк жеребят, а так же в период уборочных работ не снижать удельности лошадей. Я обязуюсь во время кормить и выхаживать лошадей, ежедневно чистить и систематически мыть.

Руководство колхоза, в частности бригадир Пахомов, подчас забывает, что лошади — основа колхоз-

ного производства. Недавно я отдал распоряжение коню лошадей раз в сутки, объясняя на то, что трава сырая и лошади в вечерней полке не выжидаются. Я считаю это распоряжение вконец не думанным и вредным. Лошадей обязательно надо выхаживать несколько раз в сутки.

Я очень прошу газету „Сталинский путь“ ударить по этим вредным и немыслимым пахаматам, которые поддерживают и правление нашего колхоза.

Ковалев Делгов А. С.

# Потребнооперация района может и должна работать лучше

(Статья предрайпотребсоюза т. Голубева)

В истекшем 1 полугодии 1934 г. в работе потребнооперации района имели место значительные успехи. Однако главным с тем, что руководители райпотребсоюза не осознавали всей серьезности этого участка работы, был достигнут самостоятельный успех в руководстве над СельПО. Остатки оптового товарооборота в 1 полугодии характеризуются следующими данными: 1 квартал — план товарооборота выполнен на 92 проц., 2 квартал на 61 проц.

Чем нельзя объяснить, как не оппортунистическую, так и благодушную руководителем райпотребсоюза, прямой провал плана оптового товарооборота и особенно во 2 квартале, который по сравнению с 1 кварталом был еще и занижен. Выли такие результаты у руководителей райпотребсоюза, что в весенний период времени спрос на товар сокращается, что у колхозников нет денег. Эти оппортунистические рассуждения и привели к потрошному провалу выполнения плана товарооборота в 1 полугодии.

Особенно безобразно работала в области выполнения плана по товарообороту: розничный магазин Райпотребсоюза выполнивший свой план на 52 проц., Северское СельПО — на 63 проц., Яшвинское Поспо — на 62 проц., Шемловское СельПО — на 72 проц., Пашковское СельПО — на 78 проц., Красносельское — на 75 проц., Литвинское — на 85,9 проц., Пачинское — на 80,7 проц. и ряд других СельПО, руководители которых вопросу товарооборота ни

мавки не уделяли, а руководство Райпотребсоюза их своевременно и вовремя не привлекло.

В вопросах мобилизации средств в 1 полугодии тоже был провал: по плану нужно было мобилизовать средств — 50600 руб. выполнено — 24005 или 47 проц.

Особенно безобразно выполнены планы по мобилизации средств: Горло — 40,2 проц., Пашинское СельПО — 11 проц., Пелешинское — 18 проц., Колметаровское — 32 проц., Красносельское — 35 проц., Б-Ямское — 22 проц.

Эти СельПО в до сих пор не понимают, что если не заниматься мобилизацией средств, то значит провалить план по товарообороту.

Ревкомский селПО, счетный аппарат еще до сих пор работает безобразно. Контроль за работами селПО совершенно отсутствует, растраты и хищения в системе потребнооперации района в 1 полугодии достигли до массовых размеров. Нет ни одного СельПО в районе, которое бы не имело растрат в 1 полугодии. Всего растратено и растратено кооперативных средств по району на 1 августа 62333 руб., из этой суммы растратено в 1-м полугодии 38314 руб., а оставшаяся сумма перешла в наследство от 1933 года.

Вербля о жуликах, ворам кооперативных средств не верится. По выданным растратенным сумм с растратчиков мер не принималось. Вот факты: бывший работник Поломошнинского СельПО Тараканов растратил 300 руб., судом присуждено с него выписать, до сих

пор не выписано. Судебные органы тоже жестких мер в во всем, растратчикам не принимали. В Воле Новом СельПО Камарский, был осужден на 6 мес. принуд. работ, потом суд „смягчился“ сумел выдти свое решение, написал в своем оправдании, что Камарский в кооперации может работать. Пока вательных судов жуликам, ворами было очень мало.

Вопрос подбора кадров работников у райпотребсоюза „ва задержка“ и „неудовлетворительная“ работа и руководителей СельПО тоже не занимались. Продажи, счетоводы и др. работники СельПО варились в собственном соку, были представлены самим себе.

В аппарате райпотребсоюза была такая расхлябанность, что работники куда-нибудь поехать — едут, куда-нибудь пойти — идут, не считая ничего. Руководители РПО часто даже не знали, где у них находится работники и что делают.

Заготовками Райпотребсоюза и Заготовителем систематически не занимались. Снажает правдивым РИК'а, что дело плохо с колохоза готовыми, ну и забывают, а в это время все остальные забыты. Плановая работа отсутствовала.

Заседания правления РПО сводились не регулярно, заседания правления селПО очень часто срывались. О активном работе не было и от актива руководство было оторвано. Все это привело к тому, что за 1 полугодие кооперация района не выполняла задач, возложенных на нее, за что совершенно правильно бюро райкома ВКП(б) сняло с работы руководство райпотребсоюза.

Такое безобразное состояние работы потребнооперации в районе, заставляет быть тревогу. Надо решительно взяться за исправление ра-

боты.

Задачи теперь заключаются в том, чтобы выполнить полностью план товарооборота (розничного и оптового), выписать плки сбилизации средств, удовлетворить за просы колхозов и колхозников в период уборочной, научить наши СельПО в вих продаваться торговать по советски, по культурному.

Дело плохо обстоит с ростом членов райпрома. Мы всего в районе имеем 17000 чел. Это мизерная цифра. Надо этим вопросом сейчас же заняться. Требуется провести ряд мероприятий по подготке кадров, организации курсов и т. д. Надо самым решительным образом и как можно скорее улучшить работу бюро райпотребсоюза.

Надо сделать перелом в работе и руководстве сверху и озарить самую решительную и вразумную помощь в работе СельПО со старыми сельсоветов и сельских парторганизаций, чтобы никто не шло сшибки и исправить. Уместно напомнить указания т. Сталина о том, что „Советская торговля есть наше родное большинство, а работники торговли, в том же эле работники торговли, если они работают честно — являются проводниками нашего революционного, большевистского дела“.

Мы добились того, что основные вопросы промышленности решены правильно. Мы добились того, что основные вопросы сельского хозяйства решены также правильно... но мы можем лишиться этих достижений, если наш товарооборот не начнет хромать.“ (Сталин).

На основе этих указаний надо немедленно взяться за исправление недостатков и кооперацию района вывести из позорного провала.

# ДИКТАТОР РАЗОБЛАЧЕН

Зенков председатель колхоза "Красное притомье" Итгаринского района работает в должности председателя с 1932 года. В своей практической работе по руководству колхозом встал на путь диктаторства.

На чистке первичной партгруппы колхоза "Красное притомье" Зенков оградил от комиссии целый ряд безобразий. Весенний сев был затанут, посев произведен не совсем доброкачественными семенами, скрыл падеж скота и погибшую лошадь во время поезда на базар его жены и т. д.

Только под сном самокритики всприлюдно подлинное лицо Зенкова. Кто такой Зенков? Зенков сын активного колхозового дружинника-карагача, и с своим отцом Зенков держал связь.

Грубое и невнимательное отношение к колхозникам, жестокое вмешательство на отдельные замечания со стороны колхозников, на недостатки в работе, вошло в привычку Зенкова. Политически неграмотный сын не исполнил в секвой своей работы указания вожди тов. Сталина: "Искусство руководства есть серьезное дело. Нельзя отставать от движения, ибо отстать значит оторваться от масс. Но нельзя и забегать вперед, ибо забегать вперед значит потерять связь с массами. Кто хочет руководить движением и со-

хранить вместе с тем связи с миллионами массами, тот должен вести борьбу на два фронта—в против отстающих и против забегавших вперед". Удержал ли связь с массами Зенков? Нет. Не удержал он, оторвался. Пьянствовал, погрязал в развратничестве, зажал самокритику в хуже того угаданную связь с потребностями, скрытую у его отца, знал и молчал, тем самым способствовал расхождению социалистической собственности, разрушал колхозное имущество как свое. Вместо того, чтобы дать колхозную телу волонтерскую, он отдал своему другу единоличнику и т. д.

В руководстве колхозом по целому ряду вопросов вел себя самостоятельно, не уживаясь ни с параллелью, ни с партгруппой, отчего партгруппа оказалась в неведении по целому ряду вопросов.

Вместо большевистской подготовки к чистке и массово-равнодушной работы Зенков занялся сплочиванием с правых попутчиков в партии и загугиванием колхозников, доводя дело отдельных критиков до исключения из колхоза (Дуров) и другие.

За безобразное руководство, грубый диктаторский за диктаторство и связь с жуликами комиссия Зенкова исключила из партии. Ом.

# Каждая школа должна начать занятия 1 сентября в 9 часов утра

Председателям райисполкомов и горсоветов, заведывающим районными и городскими ОНО и всем заведывающим школами

До начала учебного года осталось 10 дней. Требуем организовать самую тщательную подготовку к учебным занятиям. В тех районах и школах, где в результате бездельности допущены пропуски, нужно немедленно упорной работой и мобилизацией сил советской общественности нагнать упущенное.

В оставшиеся 10 дней каждый райисполком и райОНО обязаны проверить каждую школу в отношении: в каждой школе к 30 августа должны быть безусловно закончены достройка и ремонт, с соблюдением высшего качества работ, подготовка годовой атласа, подготовка учебников, тетрадей и карандашей, организованы горячие ванны.

Каждый учитель обязан тщательно ознакомиться с программами и учебниками и подготовить план внеклассной-воспитательной работы.

Школа должна быть в полной готовности. Каждая школа района обязана начать занятия точно 1 сентября, в 9 часов утра, с полным составом учащихся. Персональную ответственность за выполнение директивных указаний на заведывающего школой, райОНО, председателя райисполкома и горсовета.

Организуем в городах 30 августа, а в деревне 26 августа общественный смотр готовности каждой школы, привлекая и этому делу широкую массу самих родителей.

Президиум Крайисполкома уверен, что председатели сельсоветов, зав. школами и учителя ударной работой при участии рабочих и колхозников докажут на деле полную выдержку и ответственность директивам партии и правительства о школе. Председатель Крайисполкома

Грядиский.

# Ознаменуем МЮД закладкой парашютной вышки в Тайге

Парашютизм как один из массовых форм авиационной культуры захватывает все больше и больше трудящуюся молодежь нашей страны. За последний период большинство фабрик, заводов, колхозов имеют свои парашютные вышки, организованы сотни кружков парашютного дела. Получить вышке парашютиста—это мечта каждого фавуль турника, бесстрашного. И наша молодежь во главе с комсомолом доказала, что парашютный спорт—это спорт.

Мы в условиях города Тайга имеем свой завод, свои самолеты, планеры, готовим пилотов-летчиков, летчиков-планеристов и парашютного дела у нас нет. Необходимо сейчас же под летуном подготовить и международному юношескому дню парашюту средствами парашютной вышки. Комсомол должен стать застрельщиком развития парашютизма в Тайге. Все организации города должны оказывать всемерную помощь в строительстве вышки.

Товарищи комсомольцы! Слово за вами. Пред. РТС Воробьев.

# Отправлено два красных обоза

Комсомольцы и колхозники-ударники колхоза "Сила труда" Н-Тайменского сельсовета 13 августа организовали первый обоз с хлебом государству.

17 августа отправлен второй красный обоз им. призыва 1912 года в 18 подвод. Этим обозом сдано 56,38 цент. хлебопста вок и 10,78 цент. натуроплаты МТС.

Евстафьева

# ИСПРАВЛЕНИЯ

В прошлом номере газ. "Сталинский путь" допущены следующие опечатки.

В статье о хлебоуборке проп. выполнение плана колхозов следует читать "1,5 проц." вместо "8 проц." напечатанных в газете.

В статье "Таловские любители самодельки" в 4 абзаце вместо "председатель колхоза Кучевский" следует читать: "председатель колхоза "Путь Героя" Кучевский и т. д.

В статье "Как обесценивается" трудовой день" во 2 абзаце напечатано "председатель колхоза Васильев" следует читать: "председатель колхоза Веселов".

# Извещение краевой комиссии по чистке партии

В виду того, что за последние время участились случаи вступления в партию недобросовестных товарищей, не имея с собой никаких документов, в результате чего они в Новосибирске проживают по нескольким дням, краевая комиссия по чистке партии предлагает всем председателям областей, окружных, городских и районских комитетов руководить каждого товарища вступившего в партию, окружные, городские и районские комитеты, а последние в виде делегатов в районской и районской комитеты с его апелляцией без всякой

задержки направлять в краевую комиссию по чистке партии.

О извещении апеллирующих в край или выезда на места для разбора апелляций организованных везиных апеллирующих троих Краевой комиссии будет извещено каждому апеллирующему, поэтому самовольного выезда не делать.

Одновременно краевая комиссия по чистке партии обращает внимание всех председателей комиссий по чистке партии на своевременную выработку в предисловии своих решений в них апелляции, а также обязательно печатать апелляцию шему и о порядке печати, недовольный с решениями районных комиссий в краевую комиссию по чистке партии. Краевая комиссия по чистке партии.

# Об извращении политики партии по народному образованию в Тюменцевском районе

Постановление Бюро Зап.-Сиб. Краевого Комитета ВКП(б)

В результате потери классового единства и явного попустительства со стороны тюменцевской районной парторганизации, Выльковский сельсоветская школа была в истинном учебном году фактически отдала в руки классово-грабедных элементов, которые при помощи учебно-воспитательную работу в целом развалили, использовали школу в корыстных целях, вредительских целях, дискредитировали школу в глазах широких колхозных масс.

Районные руководители организации не приняли должных мер к своевременному разоблачению классового врага, не оказывали должное руководство школой.

Этим самым бюро райкома объективно отало на путь попустительства к классовому врагу и сползновениям отношения к делу народного образования.

Бюро Крайсма постановляет:

1. За отсутствие действительно большевистской борьбы в реализации решений ЦК и Крайсма партии о школе, за недостаточную классовую бдительность, что привело к развалу работы в ряде школ района — бюро райкома объявить выговор.

2. За проявление полного невнимания к руководству делом народного образования, за политическую безграмотность и потерю классового единства, в результате чего безнаказанно орудовал классовый враг в Выльковской и др. школах, а также за скупку в руководстве, секретаря райкома тов. Титова с работы снять, оставив его в районе для прохождения части.

3. За совершенно неудовлетворительное руководство школами со стороны райсо-

ветского комитета, за попустительство в устройству детских вечеров в школах, под предлогом мобилизации средств на нужды школы—председателю райсовета тов. Тужилину объявить строгий выговор.

4. Зав. райОНО Смелякова — за преступное извращение политики партии в деле народного образования (прямое поощрение устраивать пьяные вечера в школах) и развал работы, за полное отсутствие классового единства и систематическое пьянство — из партии исключить и с работы снять.

5. Секретаря райсовета ВЛКСМ тов. Никитина за потерю классового единства, за отсутствие работы среди комсомольцев-учителей, а также за крайне неудовлетворительное руководство комсомольской и пионерской организациями в районе вообще — с работы снять.

6. Бюро Крайсма ВКП(б) отмечает, что дело Выльковской школы, творившееся в ней безобразия — есть проявление капиталистско-бюрократического, неконкретного руководства со стороны райОНО и райсовета. Указать райОНО и Райпрому на недопустимость такого положения, когда в течение 7 лет Тюменцевский район не был охвачен живым выступлением и проведением со стороны райОНО и Райпрома. Обязать райОНО, Райпрос и Тюменцевский район партии до 1 сентября укрепить состав работников школ Тюменцевского района, укомплектовать его надлежаще подготовленными кадрами, широко проработать на предстоящей районной учительской конференции уроки Выльковского дела, разработав по каждой школе

в отдельности конкретный план внешкольной-воспитательной работы с учащимися и политико-воспитательной работы с учителями.

7. Предложить Тюменцевскому райкому ВКП(б) до начала учебного года провести внеочередной пленум райкома с активом, на котором во всей полноте поставить вопросы коренной перестройки партийного руководства школой, немедленной и полной ликвидации имеющихся возмутительных безобразий и грубейших извращений директив партии о школе.

8. Констатировать, что в ряде районов края (Черепановский, Карасукский, Колыганский, Тюкалинский, Тугулуцкий, Кочевский, Давлоградский и отдельные районы Тарского округа) в результате слабой политической бдительности со стороны партийных организаций и неудовлетворительного руководства школой со стороны райОНО — за истекший учебный год имелся ряд фактов антисоветских проявлений в школе и морально-бытового разложения среди учительства.

Крайком ВКП(б) обязывает все окружные, горкомы и райкомы ВКП(б) заняться вплотную руководством школ, решительно отказаться от попустительства и одностороннего руководства, сводящегося лишь к одной заботе о хозяйственной стороне школ с тем, чтобы основное внимание было направлено на содержание работы школ. Лишь секретари и парторганизации обязаны выехать в постановку учебного дела, проверить качество преподавания, успеваемость учащихся, состояние дисциплины, выполнение учебных планов, состояние учительских кадров и тем самым проверить по существу проведение в жизнь важнейших указаний ЦК о школе.

Считая, что политотделы МТС и совхозов должны отвечать не только за состояние колхозного и совхозного производства, но в одинаковой степени и

за состояние работы школ, находящихся на территории их обслуживания,—обязать политотделы МТС и совхозов обеспечить систематический контроль и организацию политического влияния на работу школ.

9. В целях коренного улучшения партийного руководства школой и прежде всего постепенной коммунистического воспитания в школе, предложить всем секретарям парторганизаций, систематически заслушивать на бюро доклад директоров школ о состоянии учебно-воспитательной работы школы. Систематически практиковать созыв совещаний коммунистов, работающих в школе, созыв совещаний родителей с постановкой на них основных вопросов учебно-воспитательной работы в школе по заранее разработанному плану. Укрепить проверенными на деле работниками гор. и райпрос, систематически проверять их работу по воспитанию и защите материально-бытовых прав учительства. Практиковать созыв партийных культурных конференций с охватом на них коммунистов учителей, партработ первичных организаций, культурного актива, шестидесяти школ предприятий, колхозов и совхозов, коммунистов-родителей. Предложить райкомам провести такие конференции во всех районах во второй половине сентября. Культпропу в декадный срок дать указания на места о содержании работы этих конференций.

10. Каждая первичная партийная организация на слете обязана коренным образом улучшить руководство школой, должна безусловно детально знать состояние работы школы, осуществлять систематическую борьбу за качество учебы и выполнение решений ЦК и Крайсма о школе, повседневно бороться за осуществление авангардной роли учителей-коммунистов и комсомольцев, оказывать повседневную помощь комсомолу и пионерам в проведении их работы в школе. Крайком ВКП(б).

# ВОКРУГ ПЕРЕГОВОРОВ В ТОКИО О ПРОДАЖЕ КВЖД

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В виду отъезда из Токио манчжурской делегации по переговорам о КВЖД и одубликования правительством Манчжоу-Го декларации, в которой оно пытается возложить на СССР ответственность за фактический перерыв переговоров, ТАСС обратился в компетентным органам за разъяснением и может сообщить следующее положение переговоров в Токио о продаже КВЖД:

2 мая 1933 года советское правительство, исходя из своего стремления устранить в корне источник возможных конфликтов с Японией, сообщило японскому правительству о готовности Советского Союза продать КВЖД Японии или Манчжоу-Го. Ответствующее заявление было сделано народным комиссаром тов. Литвиновым японскому послу в Москве г. Ога.

26 июня прошлого года в Токио открылась советско-манчжурская конференция для обсуждения вопроса о продаже КВЖД.

Советская делегация заявила при этом, что при оценке КВЖД она исходит из тех фактических затрат, которые были произведены при постройке дороги и из ее реальной стоимости в настоящее время. Советская делегация назвала выкупную сумму 250 миллионов золотых рублей (то-есть по курсу дня около 625 миллионов японских иен), которая была документально обоснована инвентарными оценками и бухгалтерскими записями самой дороги.

В ответ на это манчжурская делегация предложила явно несерьезную цену — пятьдесят миллионов иен, то-есть по курсу того же дня приблизительно двадцать миллионов золотых рублей.

В процессе переговоров советская делегация, стремясь быстро разрешить вопрос о продаже КВЖД, еще четвертого августа прошлого года согласилась уменьшить сумму выкупа до 200 миллионов золотых рублей.

После этого произошел позитивный перерыв в переговорах, вызванный известными провокационными арестами шести бухгалтерских работников на КВЖД 24 сентября прошлого года и связанными с этим событиями.

По возобновлении переговоров советское правительство, верное своей политике мира, с целью добиться быстрого завершения соглашения, пошло на крупнейшую уступку, заявив 26 февраля сего года через полпреда СССР в Токио тов. Юренева о своей готовности продать дорогу за 200 миллионов иен, что по курсу того дня составляло приблизительно 67,5 миллионов золотых рублей. Советское правительство кроме того заявило, что по поводу этой суммы оно согласено принять японскими товарами.

Этот решительный шаг советского правительства навстречу Японии и Манчжоу-Го не встретил должного отклика с их стороны. Манчжурская делегация, спустя два месяца, 26 апреля, сделала свое новое предложение — выкупить дорогу за сто миллионов иен, являясь однако в эту сумму выходящие пособия увольняемым после продажи дороги служащим и рабочим, оцениваемые приблизительно в тридцать миллионов иен.

В ответ на высказанное министером иностранных дел Японии г. Хирока 18 мая сего года тов. Юреневу пожелание, чтобы советская сторона пошла навстречу и сделала новую уступку, тов. Юренев 25 мая заявил г. Хирока, что советское

правительство, желая облегчить ему задачу посредничества, готово сделать скидку в 10 миллионов с названной им цены в 200 миллионов иен.

23 июня г. Хирока в порядке посредничества предложил тов. Юреневу продать КВЖД за сто миллионов иен с возложением на Манчжоу-Го оплаты выходящих пособий увольняемым служащим и рабочим КВЖД.

28 июня тов. Юренев заявил г. Хирока по поручению советского правительства, что оно, с целью доведения переговоров до быстрого и успешного конца, готово сделать еще одну уступку — продать дорогу за сто семьдесят миллионов иен.

28 июня г. Хирока предложил тов. Юреневу сто двадцать миллионов иен за КВЖД с оплатой выходящих пособий за счет Манчжоу-Го.

30 июля тов. Юренев заявил г. Хирока, что советское правительство в знак доброй воли и в целях облегчения г. Хирока и Манчжоу-Го приняло окончательное решение сделать еще одну скидку и предлагает закончить переговоры на цене в сто шестьдесят миллионов иен. Что касается других условий, то советское правительство готово пойти навстречу Японии и Манчжоу-Го и принять товары на пол, а две трети выкупной цены. Советское правительство вправе было ожидать, что это его предложение найдет должную благоприятную оценку и приведет к успешному завершению переговоров о КВЖД.

Тем не менее г. Хирока отклонил и это предложение советского правительства, придав своему ответу как бы ультимативный характер.

Последующая беседа тов. Юренева с Хирока 10 августа не внесла никаких изменений.

После этого 13 августа председатель манчжурской делегации г. Окаси посетил тов. Юренева и сообщил ему, что он и вся манчжурская делегация уезжают из Токио в Манчжурию. Тем самым японско-манчжурская сторона фактически прервала переговоры.

Сразу же после отъезда г. Хирока последнее предложение советского правительства об условиях продажи КВЖД, в японской и манчжурской печати развернулась антисоветская кампания, грубо извращающая действительный ход переговоров с явной целью оказывать давление на позицию СССР в переговорах о продаже КВЖД.

Достаточно сопоставить уступки, сделанные обеими сторонами на переговорах, чтобы оценить по достоинству распространяемое из японских источников сообщение о кризисе переговоров на ст. манчжурской железной дороги СССР. В то время, как СССР в ходе переговоров снизил свое требование с 250 миллионов золотых рублей, то-есть с 625 миллионов иен (по курсу дня первого советского предложения), представляющих реальную стоимость дороги, до 160 миллионов иен, что по нынешнему курсу составляет около 56 миллионов золотых рублей, — японско-манчжурская сторона понизила свое предложение с 50 миллионов иен до 120 миллионов иен, то-есть всего на 70 миллионов иен. Незначительность уступки с японско-манчжурской стороны становится ясной, если учесть, что манчжурская сторона начала переговоры с 50 миллионов иен, представляющих заведомо несерьезную цену за огромную дорогу в 1700 километров

# О КРАСНОЙ КНИГЕ

Постановление президиума Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) от 15 августа 1934 г.

1. В связи с началом уборки и хлебосдачи и вступлением колхозов края в завершающий период сельскохозяйственных работ, президиум Запсибкрайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Считать действующей Красную книгу для занесения в нее лучших колхозов края, учрежденную решением президиума Крайисполкома от 15 июля 1933 года.

2. Предложить райисполкомам и райкомам на основе изучения работы каждого колхоза во время уборочной кампании, а также по итогам работы предшествующих периодов, выявить кандидатуры, подлежащие занесению в Красную книгу и материалы на них представлять в комитет Красной книги при Крайисполкоме.

3. Утвердить следующий состав комитета Красной книги: председатель комитета т. Грядинский, члены комитета т.т. Фомин (начальник крайЗУ), Вороши (зам. начальника политсектора крайЗУ), Кузнецов (сельхозотдел Крайкома), Лапенко (редактор «Советской Сибири»), Тимофеев (редактор «Сельской правды»), Гутня (ответ. секретарь ЗСКИК).

Председатель Крайисполкома  
Грядинский  
Секретарь Крайкома ВКП(б)  
Сергеев.

## Конкурс сельсоветов по финработе

# ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ

## Кандидаты в районную красную книгу-почета

Б-Ямский сельсовет за эту декаду значительно повысил темпы мобилизации средств с 32 проц. на 10 августа — на 20-е выполнил 62 проц., Поломошнинский выполнил на 55 проц.

## Подтягиваются

Бородавский выполнил на 20 августа на 43,8 проц., Борисовский на 43 проц., Таловский на 41,3 проц.

## Отстают

Моховский выполнил финплан на 39 проц., Н-Романовский на 31 проц., Березовский на 31 проц.

## Позорно плетутся в хвосте

Красносельский, Ораловский, Власновский выполнили на 20 августа на 23 проц., Колмогоровский на 22 проц., Литвиновский на 20 проц., Дубровский на 21 проц., Вотниковский на 17 проц., Пашинский на 14 проц., Н-Яшкинский на 14 проц., Н-Тайменский на 14 проц., Ботьевский на 6 проц., Щемилковский на 8 проц., Пачинский на 7 проц.

# О мобилизации средств в СельПО

(Из постановления правления райпотребсоюза)

За провал работы по мобилизации средств в 3 квартале 1934 г. (материалы Газ. «Сталинский путь») председателем СельПО: Пашковского — Голубева; Озерского — Маслова; Б-Ямского — Муранова; Н-Тайменского — Долгова объявить выговор с занесением в их трудовые списки. Предупредить председ. СельПО: Березовского — Папышева; Кр-Сельского Власова; Поломошнинского — Сафронова; Н-Романовского — Большакина; Пачинского — Сиряпкина, что если ими в 5-ти дневный срок не будет сделано перелома в мобилизации средств, то к ним примутся самые решительные меры воздействия.

За непредставление сведений по мобилизации средств за весь квартал и за провал плана мобилизации средств пред. СельПО: Иткаринского — Пичугину; Литвиновского — Ладыгину объявить строгий выговор.

Командировать ответственных райпотребсоюза, заготконтор и баб в СельПО по вопросу мобилизации средств.

Предправления райпотребсоюза  
Голубев

Зам. редактора А. ФОМИН.